

शनिवार से संभागवार विधायकों से मुलाकात करेंगे मुख्यमंत्री भजनलाल

कहा जा रहा है कि इन मुलाकातों का उद्देश्य बजट सत्र से पहले विधायकों की नाराज़गी दूर करना है

जयपुर, 27 दिसम्बर। सरकार जनवरी के तीसरे सप्ताह में विधानसभा सत्र (बजट सत्र) बुला सकती है। बजट पेश होने के कारण यह सत्र करीब एक महीने के तक चल सकता है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने तय किया है कि इस सत्र से पहले, वे पार्टी के सभी विधायकों से बातचीत करेंगे। सदन में पहले भी भाजपा के विधायक अपनी ही सरकार को घेरते हुए नजर आए थे और कई विधायक अपनी ही सरकार में काम नहीं होने को लेकर निजी व सार्वजनिक तौर पर नाराज़गी जता चुके हैं। ऐसी स्थिति से निपटने के लिए सीएम भजनलाल शर्मा विधायकों से संभागवार फीडबैक लेने जा रहे हैं।

मुख्यमंत्री तीन दिन में सात संभागों के विधायकों से और अगले तीन दिन सीएमआर में संभागवार सभी विधायकों से चर्चा करेंगे। चर्चा की शुरुआत शनिवार को कोटा संभाग के विधायकों से होगी। रविवार को जोधपुर, उदयपुर और भरतपुर के विधायकों से तथा

सुप्रीम कोर्ट ने पंजाब सरकार को फटकारा

नयी दिल्ली, 27 दिसंबर। उच्चतम न्यायालय ने कृषि उच्च न्यूनतम समर्थन मूल्य की कानूनी गारंटी समेत, अन्य मांगों को लेकर पंजाब-हरियाणा खनौरी सीमा पर 26 नवंबर से अनिश्चितकालीन अनशन पर बैठे 70 वर्षीय किसान नेता जगजीत सिंह दल्लेवाल के चिकित्सा संबंधी मामले से निपटने में पंजाब सरकार के रवैये पर शुक्रवार को नाराज़गी व्यक्त की और कहा कि इसे गंभीरतापूर्वक लिया जाए। न्यायमूर्ति सूर्य कांत और न्यायमूर्ति सुधांशु धुलिया को पीठ ने सुनवाई के दौरान पंजाब के महाधिवक्ता पुरमिंदर सिंह से कहा, कृषया इसे बहुत गंभीरता से लें, किसी की जान दांव पर लगी है। शायद आप इसे गंभीरता से नहीं ले रहे हैं। अन्वथा, आप अब तक उन्हें चिकित्सा सहायता दे चुके होते।

पीठ ने पंजाब सरकार से दल्लेवाल को चिकित्सा उपचार सुनिश्चित करने का निर्देश देते हुए यह भी कहा कि अगर कुछ लोग कानून और व्यवस्था की समस्या पैदा करते हैं, तो उनसे सख्ती से निपटा

मणिपुर के लोगों के हृदय में ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

उनकी इस यात्रा के शीघ्र बाद ही यह कानून इफ़ाल की नगरपालिका सीमा से उठा दिया गया था। यह एक ऐसा निर्णय था, जिसकी गूँज मणिपुरवासियों की आकांक्षाओं से पूरी तरह एकाकार हो गई थी।

दो वर्ष बाद, 2-दिसम्बर, 2006 को डॉ. सिंह विकास-केन्द्रित कदमों के साथ मणिपुर गये थे उन्होंने कई प्रमुख पहलों की घोषणा की थी, जिनमें शामिल हैं- रीजनल इन्स्टीट्यूट ऑफ़ मैडिकल साइंसेज (रिम्स) को एम्स के स्तर तक उठाना, स्थानीय प्रतिभाओं के विकास एवं प्रशिक्षण के लिये नेशनल स्पোর্ट्स एकेडमी स्थापित करना, राज्य की पहुँच एवं आर्थिक संभावनाओं को बढ़ाने के लिये सड़क एवं हवाई कनेक्टिविटी बढ़ाना आदि।

उन्के इस दौर से प्रधानमंत्री की उस प्रतिबद्धता को बल मिला कि राष्ट्रीय नीति-निर्माण में प्राय: उपेक्षा का शिकार रहे इस क्षेत्र में विकास संबंधी अंतर को समाप्त किया जाये।

डॉ. सिंह का तीसरा मणिपुर-दौरा, जो 3 दिसम्बर 2011 को हुआ था, कई मैगा

हिमाचल प्रदेश में हिमपात लगातार जारी

शिमला, 27 दिसंबर। हिमाचल प्रदेश में मौसम ने एक बार फिर करवट ली है। राज्य की पर्वत श्रृंखलाओं पर बीती रात से हिमपात हो रहा है। वहीं राजधानी शिमला से सटे पर्यटन स्थल कुफ़री, नारंकंडा, खड़ापत्थर, जुबुल, कोटखाई, चौपाल इत्यादि क्षेत्रों में सुबह से हिमपात का दौर शुरू हो गया है। ताजा हिमपात से अपर शिमला में वाहनों की आवाजाही प्रभावित हुई है। नारंकंडा में दो इंच से ज्यादा हिमपात हो चुका है। इस वजह से शिमला-रामपुर नेशनल हाइवे ठप हो गया है और वाहनों को वाया सुन्नी होकर भेजा जा रहा है। शिमला शहर में हल्की बारिश हो रही है और यहां मौसम हिमपात के अनुकूल बना हुआ है। राज्य के मैदानी हिस्सों में भी कुछ जगह हल्की वर्षा हो रही है।

राज्य के पहाड़ी इलाकों में दिसम्बर में यह सीजन की तीसरा हिमपात हो रहा है। इससे पहले आठ दिसम्बर और 23-24 दिसम्बर को भी हिमपात हुआ था।

कहा जा रहा है कि इन मुलाकातों का उद्देश्य बजट सत्र से पहले विधायकों की नाराज़गी दूर करना है

- मुख्यमंत्री शनिवार को कोटा संभाग के विधायकों से चर्चा करेंगे। रविवार को जोधपुर, उदयपुर, भरतपुर संभाग के विधायकों से मिलेंगे तथा सोमवार को अजमेर, बीकानेर, जयपर संभाग के विधायकों से मुलाकात करेंगे।**

- इस अभियान में विधायकों से आगामी बजट के लिये सुझाव लिये जायेंगे तथा उनके विधानसभा क्षेत्र से जुड़ी बजट घोषणाओं की समीक्षा भी होगी।**

सोमवार को अजमेर, बीकानेर और जयपुर के विधायकों से बातचीत करेंगे। संभावना है कि मुख्यमंत्री विधायकों के साथ बैठक में जनवरी माह में होने वाले रोजगार उत्सव, उद्घाटन एवं शिलान्यास समारोह के साथ ही, विधायकों द्वारा अपने क्षेत्र के विकास कार्यों की पुस्तिका जारी करने के संबंध में चर्चा करेंगे।

विभिन्न योजनाओं के लाभार्थियों की स्थिति पर भी चर्चा की जाएगी। टीबी मुक्त अभियान की विस्तृत जानकारी, पंच गौरव कार्यक्रम (एक जिला-एक उत्पाद, एक जिला-एक प्रजाति, एक जिला-एक खेल, एक जिला-एक उपज, एक जिला-एक स्थल) के दिशा निर्देशों पर चर्चा होगी। वहीं, विधायकों से आगामी बजट एवं प्रदेश के विकास के रोडमैप को लेकर सुझावों पर चर्चा की जाएगी।

गौरतलब है कि पहले भी कई विधायक नाराज़गी जता चुके हैं। पिछले विधानसभा सत्र में बांटीकुई विधायक भागचंद टाकड़ा ने अपनी ही सरकार को

मूंग खरीद का लक्ष्य व अवधि बढ़ायें

जयपुर, 27 दिसंबर।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राज्य के किसानों के हित में मूंग के खरीद लक्ष्य को बढ़ाने सहित, खरीद अवधि को भी 5 फरवरी तक बढ़ाने के संबंध में केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री शिवराज सिंह चौहान को पत्र लिखकर अनुरोध

- मुख्यमंत्री भजनलाल ने केन्द्रीय कृषि मंत्री को पत्र लिखा।**

किया है। शर्मा ने राज्य में असमय हुई वर्षा एवं भौगोलिक परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए मूंग खरीद के लिए गुणवत्ता मापदण्डों में शिथिलता प्रदान करने के लिए भी केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री को पत्र लिखा है। इससे अधिकाधिक किसानों से मूंग की खरीद सुनिश्चित होने के साथ ही, उन्हें आर्थिक राहत मिलेगी।

बठिंडा में बस नाले में गिरी : आठ की मौत

बठिंडा, 27 दिसंबर। पंजाब के बठिंडा में शुक्रवार दोपहर भारी बारिश के बीच 44 यात्रियों को ले जा रही एक निजी बस गंदे नाले में गिर गई, जिससे आठ लोगों की मौत हो गई और 26 अन्य घायल हो गए। बठिंडा की बरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अमनीत कोडल राहत कार्यों को अंजाम देने के लिए अन्य अधिकारियों के साथ दुर्घटना स्थल पर पहुंची। उन्होंने बताया कि एक निजी ट्रांसपोर्ट कंपनी की बस मानसा जिले के सरहलगाढ़ से करीब 70 किलोमीटर दूर बठिंडा जा रही थी। जब बस अपने गंतव्य

- भारी वर्षा, तेज हवा व बिजली गिरने से बस का संतुलन बिगड़ा।**

से करीब 13 किलोमीटर दूर थी, तो यह तलवंडी रोड पर जीवन सिंह वाला में लिसारा नाले में पलट गई। कोंडल ने कहा, प्रशासन और पुलिस दल तुरंत मौके पर पहुंचे और स्थानीय स्वयंसेवकों की मदद से बचाव अभियान चलाया गया। एनडीआरएफ (राष्ट्रीय आपदा प्रतिक्रिया बल) की एक टीम को भी बुलाया गया और वह इलाके की जांच करने के लिए मौके पर पहुंची। आस-पास के गांवों के निवासियों ने कहा कि वे पुलिस और नागरिक प्रशासन के हकत में आने से पहले ही दुर्घटना स्थल पर पहुंच गए थे।

लालसोट से भाजपा विधायक रामबिलास मीणा अपनी ही सरकार के यूडीएच मंत्री झाबर सिंह खरां की कार्यशैली से नाराज हो गए थे। उन्होंने यहां तक कह दिया था कि वे मुख्यमंत्री से उनकी शिकायत करेंगे।

पांचवे दिन भी बोरवैल से नहीं निकल पाई चेतना

रुक-रुक कर हो रही बारिश से बोरिंग का काम पूरा नहीं हो पा रहा

- सांसद राव राजेन्द्र सिंह व विधायक हंसराज पटेल ने रेस्क्यू अभियान की मांनितरिंग की।**

लागतार मौके को सम्भाले हुये हैं पुलिस ने किरतपुरा की दाणी बडियाली की ओर जाने वाले रास्तों पर बैरीकेडिंग भी की है।

उत्ल्लेखनीय है कि चेतना करीब 750 फिट गहरे बोरवेल में करीब 150 फीट पर अटक ही हुई है। प्रशासन

का घटना व विफल रहने के बाद प्लान बी के तहत हरियाणा के गुरुग्राम से मंगवाई गई पाईलिंग मशीन ने गुरुवार सुबह 03 बजे तक करीब 155 फिट गहरा गड्ढा खोया, जिसके बाद गहराई में पत्थर आ जाने की वजह से करीब 03 घण्टे तक रेस्क्यू अभियान रूका रहा। बाद में पाईलिंग मशीन की बिट चेंज करके 160 फिट तक खुदाई की

बोरवेल में पांच दिन से भूख-प्यास से पीड़ित मासूम बच्चों की पुकार तो किसी को सुनाई नहीं दे रही है, लेकिन चेतना की मां धौला देवी बार-बार बेहोश हो रही है। सीएमएचओ डॉ. आशीष सिंह शेखावत के नेतृत्व में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की टीम लगातार हालात की मां निोटरिंग कर रही है, डॉ. शेखावत ने बताया कि धौली देवी कुछ खा नहीं रही हैं, जिन्हें प्राथमिक उपचार दिया गया है।

जयपुर ग्रामीण सांसद राव राजेन्द्र सिंह व विधायक हंसराज पटेल ने मौके पर पहुंचकर रेस्क्यू अभियान का जायजा लिया। अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश देकर परिजनों से भी बातचीत की। घटना के बाद से ही एडीएम ओमप्रकाश सहाराण, एसडीएम बुजेश चौधरी, एसपी राजन दुब्तत, एएसपी वैभव शर्मा, नगरपरिषद आयुक्त धर्मपाल जाट, सहित, पुलिस प्रशासन के आलाा अधिकारी मौके पर मौजूद हैं एवं

चौमूं में स्कूल बस पुलिया से टकराई, शिक्षक की मौत

सारांश कोचिंग की बस में सवार 30 बच्चों में से 9 घायल हुए

चौमूं/कालाडेरा, 27 दिसंबर। चौमूं शहर में एनएच-52 पर भोजलावा कट के पास शुक्रवार सुबह स्कूल के बच्चों से भरी बस ब्रेक फेल होने के कारण निर्माणाधीन पुलिया में घुस गई। इस हादसे में बस ड्राइवर व नौ बच्चे गंभीर रूप से घायल हो गए और एक शिक्षक की मौत हो गई।

जानकारी के अनुसार, बस में करीब 30 से अधिक बच्चे सवार थे। हादसे के दौरान, मौके पर सैंकड़ों लोगों की भीड़ एकत्रित हो गई। स्थानीय लोगों की मदद से घायलों को एक निजी अस्पताल में भर्ती करवाया गया। सूचना मिलने पर चौमूं थाना प्रभारी प्रदीप शर्मा मौके पर पहुंचे और घटनास्थल का मौका-मुआयना किया। स्कूल बस सारांश कोचिंग इंस्टीट्यूट की बताई जा रही है।

गौरतलब है कि जयपुर जिला कलेक्टर की ओर से 10 दिवसीय शीतकालीन अवकाश घोषित होने के बाद भी सारांश कोचिंग इंस्टीट्यूट में स्कूल से संचालित हो रही है। चौमूं उपखण्ड अधिकारी दिलीप

- स्कूलों में शीतकालीन अवकाश घोषित होने के बावजूद कोचिंग इंस्टीट्यूट में स्कूल चल रहा था। बस का ब्रेक फेल होने के कारण बस भोजलावा कट पर निर्माणाधीन पुलिया से टकराई।**

सिंह राठोड़ ने बताया कि, कोचिंग इंस्टीट्यूट की बस इटावा से चौमूं आ रही थी। इसी दौरान, एनएच-52 पर भोजलावा कट के पास बस का ब्रेक फेल हो गया। बस अनियंत्रित होकर निर्माणाधीन पुलिया से टकरा गई। हादसे में टीचर आनंदीलाल शर्मा (39) पुत्र रामेश्वर प्रसाद शर्मा निवासी बावड़ी की ढाणी, तिगरिया की मौत हो गई।

चौमूं थाना प्रभारी प्रदीप शर्मा ने बताया कि एक स्टूडेंट की हालत गंभीर बनी हुई है, जबकि 8 स्टूडेंट्स और बस

ड्राइवर को प्राथमिक इलाज के बाद छुट्टी दे दी गई है। शिक्षक का शव चौमूं के सरकारी अस्पताल में पोस्टमार्टम करा कर परिवजनों को सौंप दिया है।

चारागाह जमीन ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
भूमि पर भूमाफियाओं ने अतिक्रमण कर दुकानें बना ली हैं। अदालत ने अतिक्रमण हटाने के संबंध में पिछली सुनवाई पर तहसीलदार बैजूपाडा से रिपोर्ट मांगी थी, लेकिन तहसीलदार व एसडीएम ने अभी तक अतिक्रमण हटाने की कोई भी कार्रवाई नहीं की है। अधिकारियों की ओर से अतिक्रमियों को नोटिस जारी कर पुलिस जाबाना नहीं मिलने का बहाना बनाकर कार्रवाई नहीं की जा रही है।

याचिका पर सुनवाई करते हुए खंडपीठ ने स्थानीय कलेक्टर को शपथ पत्र पेश कर अतिक्रमण हटाने की रिपोर्ट पेश करने को और ऐसा नहीं करने पर उन्हें व्यक्तिगत रूप से हाजिर होकर अपना जवाब देने को कहा है।

पांचवे दिन भी बोरवैल से नहीं निकल पाई चेतना

रुक-रुक कर हो रही बारिश से बोरिंग का काम पूरा नहीं हो पा रहा

- सांसद राव राजेन्द्र सिंह व विधायक हंसराज पटेल ने रेस्क्यू अभियान की मांनितरिंग की।**

लागतार मौके को सम्भाले हुये हैं पुलिस ने किरतपुरा की दाणी बडियाली की ओर जाने वाले रास्तों पर बैरीकेडिंग भी की है।

उत्ल्लेखनीय है कि चेतना करीब 750 फिट गहरे बोरवेल में करीब 150 फीट पर अटक ही हुई है। प्रशासन का घटना व विफल रहने के बाद प्लान बी के तहत हरियाणा के गुरुग्राम से मंगवाई गई पाईलिंग मशीन ने गुरुवार सुबह 03 बजे तक करीब 155 फिट गहरा गड्ढा खोया, जिसके बाद गहराई में पत्थर आ जाने की वजह से करीब 03 घण्टे तक रेस्क्यू अभियान रूका रहा। बाद में पाईलिंग मशीन की बिट चेंज करके 160 फिट तक खुदाई की

गई। एनडीआरएफ निरीक्षक योगेश मीणा ने बताया कि इसके बाद पाईलिंग मशीन को बदलकर करीब 170 फिट खुदाई की गई है। गुरुवार रात्रि को बोरवेल की खुदाई के बाद केसिंग का कार्य किया जा रहा था। लेकिन रात्रि करीब 01 बजे शुरू हुई बारिश आफत का सबब बन गई। बारिश के कारण पाईपों की केसिंग में वैल्विंग का कार्य पूरा नहीं हो सका, जिसके चलते रात भर कार्य रुका रहा। शुक्रवार को दिन भर हुई बारिश के कारण इन पाईपों की केसिंग में वैल्विंग का कार्य रूक-रूक कर जारी रहा। बताया जा रहा है कि केसिंग का कार्य अन्तिम चरण में है।

फिलहाल ‘जी शेष हुक’ के जरिये बच्चों को बोरवेल में अटकवाया हुआ है। जहां देशी तकनीक से एल बैड लगाकर अम्ब्रेला बेस व जी शेष हुक लगाकर होल्ड पर रखा गया है। समाचार लिखे जाने तक एनडीआरएफ टीम में उतरने की तैयारियां कर रही थी। इसके लिये

विशेष तौर पर ऑक्सिजन सिलेंडर एवं अन्य तकनीकी तैयारियां की गई हैं। टीम को पाइप की केसिंग में बैठाकर बोरवेल में नीचे उतारा जायेगा।

बिहार में सत्तारूढ़ ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
लगाया जा रहा है कि नीतीश कुमार को एन.डी.ए. मार्ग दर्शक मंडल की ओर धकेलने की रणनीति के तहत उन्होंने यह सब कहा।

जे.डी.ए. नेताओं ने सीधे ही इस मुद्दे पर कुछ नहीं कहा है, परंतु असंतोष के सूक्ष्म संकेत नजर आने लगे हैं। पूर्व के एक्स हैंडल द्वारा जारी एक पोस्टर का कैप्शन था : “जब बिहार की बात हो, तो नाम सिर्फ नीतीश कुमार हो।”

भाजपा तथा जे.डी.ए., दोनों के लिए यह स्थिति पेशेवीव है। कुमार की चिंता यह है कि चुनाव बाद के परिदृश्य में, जद यू के उभाने का प्रयास करने के लिए एच.ए.एम. और चिराग पासवान की ए.जे.पी. (रामबिलास) जैसी, प्च.डी.ए. गठबंधन की छोटी पार्टियों का सहारा ले सकती है। भाजपा के लिए चिंता यह है कि नवंबर में होने वाले चुनाव में सी.पी.एम. एक बार फिर पाला बदलकर महागठबंधन का जा सकती है।

विपक्षी दल आर.जे.डी. ने इस अनिश्चिता का फायदा उठाना शुरू कर दिया है। आर.जे.डी. के प्रमुख लालू यादव के करीबी तथा विधायक, भाई वीरेन्द्र ने हाल ही में कहा कि आर.जे.डी. फिर से कुमार के साथ गठबंधन के लिए तैयार है, अगर वे भाजपा जैसी साम्यदायिक ताकतों से सम्वन्ध तोड़ देते हैं तो।

विधवा ने...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
पीड़िता ने जयपुर में अपने परिचितों के यहां पर शरण ली है।

इस मामले में जमीन पर खेती कर रहे रामनिवास बलाई ने भी प्राणपुरा थाने में एसटी एससी और जबरन सुसकर मारपीट करने, जानलेवा हमले और कब्जा करने की रिपोर्ट दर्ज करवाई है। लेकिन उधर पर कोई कार्रवाई नहीं हुई।

^[1] मार्ग, कोटा फोन: 23866031, 23866032,फैक्स:0744-2386603, उदयपुर कार्यालय: आरय मैन रोड आयड, उदयपुरा फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, अजमेर कार्यालय:-राष्ट्रदूत भवन, चूंगी नाका के पास, अजमेरा फोन: 2627612, फैक्स:0145-2624665, जालोर कार्यालय :- जी 1/63, इण्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालौरा फोन: 226422,226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डीसोनी कार्यालय :- जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डीसोनीटी फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय : एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन : 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908

^[2] मार्ग, कोटा फोन: 23866031, 23866032,फैक्स:0744-2386603, उदयपुर कार्यालय: आरय मैन रोड आयड, उदयपुरा फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, अजमेर कार्यालय:-राष्ट्रदूत भवन, चूंगी नाका के पास, अजमेरा फोन: 2627612, फैक्स:0145-2624665, जालोर कार्यालय :- जी 1/63, इण्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालौरा फोन: 226422,226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डीसोनी कार्यालय :- जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डीसोनीटी फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय : एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन : 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908

^[3] मार्ग, कोटा फोन: 23866031, 23866032,फैक्स:0744-2386603, उदयपुर कार्यालय: आरय मैन रोड आयड, उदयपुरा फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, अजमेर कार्यालय:-राष्ट्रदूत भवन, चूंगी नाका के पास, अजमेरा फोन: 2627612, फैक्स:0145-2624665, जालोर कार्यालय :- जी 1/63, इण्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालौरा फोन: 226422,226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डीसोनी कार्यालय :- जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डीसोनीटी फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय : एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन : 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908

^[4] मार्ग, कोटा फोन: 23866031, 23866032,फैक्स:0744-2386603, उदयपुर कार्यालय: आरय मैन रोड आयड, उदयपुरा फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, अजमेर कार्यालय:-राष्ट्रदूत भवन, चूंगी नाका के पास, अजमेरा फोन: 2627612, फैक्स:0145-2624665, जालोर कार्यालय :- जी 1/63, इण्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालौरा फोन: 226422,226423, फैक्स: 02973-226424 हिण्डीसोनी कार्यालय :- जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डीसोनीटी फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय : एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन : 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908